
In Spring 2022 the Title IX Office issued a Sexual Assault 
Campus Climate Survey. The survey asked respondents 
about their perceptions of their overall campus’ climate, 
their perceptions of how their institution responds to 
sexual assaults, and whether they have experienced 
unwanted sexual contact or sexual assault.

204 ArtCenter Students Participated

Year in College Race/EthnicitySexual Orientation Gender

What sexual assault is and 
how to recognize it

88%
Yes

5%
No

7% 
Unsure

75%
Yes

9%
No

16% 
Unsure

How to report an incident of 
sexual assault

ArtCenter’s confidential resources for sexual 
assault and how to locate them

51%
Yes

19%
No

30% 
Unsure

The procedures for investigating 
a sexual assault

The actions you can take to help prevent sexual 

assault, such as bystander intervention

Female
65%

Male
24%

Nonbinary, Transgender
or prefer to self-describe

11%
26%
First Year

Other

Second Year
23%

Third Year
28%

56%
Straight

LGB+
39%

5%
Questioning or prefer 
to self-describe

Asian
47%

African
 American/Black

1%

9%
Hispanic
or Latinx

White
16% 4%

2+ Ra
sce2+ Ra

Overall, how helpful did you think the information or 
education from ArtCenter about sexual assault was?

Very 
Helpful

24%
Helpful

49% Slightly
Helpful

23%
Not 
Helpful 
at All

4%

Overall, how much do you remember about the information 
or education from ArtCenter about sexual assault?

Almost  
All of It

21% Most 
of It

39% Some 
of It

28%
Very Little 
or None  
of It

12%

ArtCenter Sexual Assault 
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22%
Fourth Year

Demographics

Education Retention

60%
Yes

14%
No

27%  
Unsure

81%
Yes

6%
No

12%  
Unsure

Students were asked if they remember receiving the following types of information during 
their sexual assault education programs:



ArtCenter Students Students at Other Institutions

I believe that students 
at ArtCenter College of 
Design would intervene 

if they witnessed a 
sexual assault.

0 male students reported experiencing sexual assault 1 in 29 male students experienced sexual assault 

1 in 18 female students experienced sexual assault 1 in 8 female students experienced sexual assault

O non-binary students reported experiencing sexual 
assault

1 in 6 non-binary students experienced sexual assault

Campus officials would 
take the report seriously

Campus officials would 
conduct a careful 

investigation in order 
to determine what 

happened.

66% 66%
76%

23% 26%
17%

11% 7% 7%

Strongly Agree  
or Agree

Neither Agree  
nor Disagree

Disagree or  
Strongly Disagree

Campus  
Climate

Reports of  
Sexual Assault

Bystander Intervention  
and Campus Response

Neither Agree
nor Disagree

11%
Disagree or
Strongly Disagree

3%

Strongly Agree or Agree
85%

I feel safe on
this campus

Neither Agree
nor Disagree

16%
Disagree or
Strongly Disagree

7%

Strongly Agree or Agree
77%

Faculty, staff & 
administrators at 
ArtCenter are genuinely 
concerned about 
student’s welfare

“I feel safe and secure at ArtCenter. The culture here is very focused on safety. While it can be nerve racking to say 
the wrong thing sometimes, it is also very comforting to know that there is a policy in place to protect me and 
others.” 

- Student Response


